

В текущем году ДнепрогЭС должны дать ток

Беседа с начальником Днепростроя тов. Ф. Г. ЛОГИНОВЫМ

— Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР, — сказал в беседе с корреспондентом «Правды» тов. Логинов, — ознаменовалась на Днепрострое большим производственным подъемом. Бригады бетонщиков Марины Коробовой, Евдокимы Орел, комсомольско-молодежные бригады Марии Сивилинской, Марии Гришковой, Натальи Дружаниковой, бригады гидромонтажников т.т. Сахарникова, Арсентьева, Митяева выступили шестнадцатилетней социалистической соревновательной в честь выборов. Стремление ознаменовать выборы трудовыми победами, наши стахановцы показавшие подлинный образцы героического труда на восстановительных работах.

Как уже сообщалось в «Правде», еще в первую неделю избирательной кампании клепальщики Днепростроя тов. Трубины, работавшие на изготовлении ферм служебного моста, установили выдающийся рекорд: они поставили за смену 1.170 закладок. На этих тов. Трубины перекрыли свой рекорд: за 8 часов стахановец поставил 1.360 закладок.

В текущем году наш коллектив выполнит объем работ на 30 процентов больше, нежели в 1944 году. Там, где пещеры оставили руины, вновь возмещают величественные контуры основных сооружений Днепровского гидроузла. В 1945 году мы почти полностью разобрали разрушенные бетонные и железобетонные конструкции, уложили свыше 65 тысяч кубометров нового бетона, смонтировали свыше 4 тысяч тонн металлоконструкций, восстановили плотины на плавнике и мост через авлакамеру и открыли по ним прямое железнодорожное и автомобильное сообщение между берегами Днепра.

Сейчас перед нами стоит задача — как следует подготовиться к весеннему наводку и создать фронт для монтажа основного оборудования.

Если весной вешние воды продолжатся через прорывы плотины и для предотвращения гидротехнических сооружений была возведена защитная дамба, то быстрая подготовка к наводку имеет совсем иной характер.

В текущем году ДнепрогЭС должен вступить в строй действующих предприятий. Для этого к моменту пуска первой турбины необходимо создать соответствующий горизонт воды в верхнем бьефе Днепра. Основная масса наводочных вод пройдет через гребень плотины. После установившегося наплыва воды скроются под водой знаменитые днепровские пороги, обнажившиеся в результате взрыва Днепровска.

Есть все основания полагать, что наводок мы встретим вполне подготовленными. К 1 января нами была закончена бетонировка всех взрывных бычков плотины, за исключением бычков №№ 1 и 2, которые бетонированы в настоящее время.

Еще раньше, в декабре, наплыв воды высотой 34 метра. После благодаря стахановской работе бетонированных плотины в среднем поднята до отметки 48 метров и в начале наводки будет полностью готова к приему напора вешних вод.

До наступления весны в гидротехническое сооружение необходимо уложить около 15 тысяч кубометров бетона. Строительству предстоит достаточными силами и средствами, чтобы не только справиться с этим заданием, но и значительно перевыполнить его. Благодаря высокой технической оснащенности восстановительных работ, сейчас мы укладываем в 3—4 раза больше бетона, нежели укладывали год тому назад. Это означает уверенность, что и гребень плотины бетонирован, производится укладку 70 тысяч кубометров

бетона на сравнительно узком фронте, будет нами выполнен досрочно.

Приступая к восстановлению Днепровской гидроэлектростанции, мы были вынуждены пробить в теле плотины 16 донных отверстий. Таким путем нам удалось понизить горизонт воды до уровня, обеспечивающего разработку восстановительных работ. Пробить донные отверстия было нелегко, но значительно труднее их закрыть, а именно к этому и идет дело теперь. В декабре мы закрыли 4 отверстия. Закрытие остальных 12 донных отверстий — сложная гидротехническая работа, которую нам придется выполнить в ближайшее время.

Но менее сложное дело — ремонт трещин подводящей части машинного зала, в теле которой расположены вращающиеся трубы и спиральные камеры турбин. К этой работе мы готовимся давно.

Еще в начале прошлой осени возле плотины станции началось возведение перемычки, по которой должны быть выполнены ремонтные работы. Чтобы возвести перемычку, пришлось вывезти на 10 тысяч кубометров камня и насыпать землесосом до 40 тысяч кубометров песка. Борта перемычки выросли, образовался огромный котлован, на котором теперь 4 мощных насоса день и ночь откачивают воду. Как только вода будет откачана, начнется очистка подводящей части машинного зала, разборка разрушенных конструкций, замена трещины. Все это надо сделать до наступления весны.

Деформированный вариант металлической карбас гидроэлектростанции, и металлосодержащего заливо. С наступлением теплых дней начнется кладка стен здания из туфа, который мы получаем из Армении.

После того как пройдет наводок, на стройке широким фронтом развернется монтаж оборудования и металлоконструкций. В текущем году мы должны изготовить и смонтировать 8 тысяч тонн конструкций, в том числе котлы и плиты на плотины, каркас машинного зала, щитовые затворы гидроэлектростанции и др.

С весны начнется монтаж турбин и генераторов с тем, чтобы к концу года вступить в эксплуатацию первую турбину. Летом будет монтироваться электроборудование.

Подготовка к монтажу турбин уже ведется. Полностью разобраны здания первого взрывного агрегата. Извлечены разрушенные шаровые статор турбины, спиральный камера, фундаментное кольцо, обломки рабочего колеса, лопатки наивысшего аппарата.

Для того, чтобы строителя сумели уложиться в намеченные сроки пуска гидроэлектростанции, работы, изготовленные оборудование для гидроузла, должны своевременно выполнять свои обязательства. В частности, совершенно необходимо, чтобы Днепронетровский завод им. Молотова (Днепротрест) как можно скорее изготовил металлоконструкции для штуртовой стенки.

Наш штуртовой поставщик — Днепродзержинский цементный завод — обязан в ближайшее время доставить для Днепростроя соответствующий запас цемента специального назначения. Это необходимо для того, чтобы наши бетонные заводы на весь период работ, связанных с процессом вешнего наводка, были обеспечены сырьем.

Пуск гидроэлектростанции и открытие энергоузла сухопутства по Днепру представляют собой сложную задачу. Гидроэлектростанция устроена, что она успешно преодолит все трудности. Если поставщик своевременно предоставит нам турбины, генераторы и прочие оборудование, ДнепрогЭС даст в текущем году ток, и суда пойдут через днепровский шлюз.

Питомцы женской школы

ЕРЕВАН, 16. Интересный вечер организовали комсомолки ереванской женской школы имени Крупиной. На вечер были приглашены все окончившие эту школу за последние десять лет. Среди них оказались 16 инженеров, 14 врачей, 11 композиторов и музыкантов, 8 филологов, 4 математика, 4 ху-

Республиканское совещание передовиков сельского хозяйства Украины

КПЕВ, 16 января. (Корр. «Правды»).

Вчера открылось республиканское совещание передовиков сельского хозяйства Украины. Это — первый большой съезд передовиков украинского села за последние пять лет.

Еще задолго до начала совещания в просторном, по-праздничному украшенном драматическом театре имени П. Франка собралось более тысячи представителей колхозов, совхозов, МТС, партийных, советских и земельных органов.

За столом президиума появляются представители Совпаркома УССР и секретарь ЦК КП(б)У тов. П. С. Хрущев. Участники совещания встречают его восторженными аплодисментами. Краткой речью тов. Хрущев открывает совещание.

С докладом «Июни 1945 сельскохозяйственного года и мероприятия по дальнейшему развитию сельского хозяйства в колхозах, совхозах и крестьянских хозяйствах УССР» выступил заместитель председателя Совпаркома УССР тов. Старченко.

Докладчик говорит, что сельское хозяйство Украины в военные годы достигло высокого уровня развития. На полях колхозов работали десятки тысяч тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Урожай зерновых в среднем по республике составил 14,6 центнера с гектара — в полтора раза выше, чем в 1913 году, который считается лучшим по урожайности в дореволюционный период. Тысячи колхозов собрали по 100—150 и больше пудов зерна с гектара. Урожай сахарной свеклы достиг 179,9 центнера с гектара. Тысячи перекошенных земель выращивали на каждом гектаре по 500—700 и больше центнеров сахарной свеклы.

В период временной оккупации немецкие захватчики причинили огромный ущерб сельскому хозяйству Украины. Они разграбили МТС, лишили колхозы орудий труда, разрушили общественное животное хозяйство. Немецкие оккупанты уничтожили сотни тысяч общественных и животноводческих построек.

Далее докладчик подробно рассказывает о восстановлении сельского хозяйства Украины, которое началось сразу же после освобождения территории от немецких оккупантов. Уже в 1944 году колхозы республики освоили 69 процентов пахотной земли, успешно выполнили установленный план сева.

1945 год ознаменовался дальнейшим и еще более быстрым ростом сельского хозяйства. Колхозы освоили 75,6 процента пахотной земли. За год посеянная площадь увеличилась более чем на 1 миллион гектаров. Значительно расширились посевные площади и совхозов.

Большую помощь колхозам оказали МТС, которые выполнили годовые планы тракторных работ на 113 процентов. По всей Украине увеличилась выработка на трактор. Многие тракторные бригады достигли довоенной производительности труда.

Собрание актива студенческой молодежи гор. Москвы

Вчера, 16 января, состоялось собрание актива студенческой молодежи гор. Москвы, на котором приняло участие свыше 1.300 представителей студенческих вузов.

С докладом «Об итогах международного молодежного студенчества в г.р. Праге» выступил руководитель советской студенческой делегации тов. Шенцов.

Прибытие делегации американской молодежи в Сталинград

СТАЛИНГРАД, 16 января. (ТАСС). В Сталинград прибыла делегация американской молодежи во главе с руководителем делегации вице-президентом совета Всемирной федерации молодежи Эльзой Грейес. На аэродроме гости были встречены представителями организации молодежи. Гости ос-

мотрели центральную часть города, исторические памятники защитникам Сталинграда и Сталинград, посетили восстановленный областной драматический театр, побывали на набережной Волги. Затем делегация встретилась с руководителем комсомольским активом города.

Согласно на совещании продолжалось обсуждение доклада.

Докладчик привел многочисленные примеры умелой работы колхозов по возрождению высокой культуры земледелия, в результате чего эти колхозы уже в 1945 году собрали прекрасный урожай. Колхоз «Запорожье» в 1945 году собрал в среднем по 22,2 центнера зерна с гектара, а охотки пшеницы — по 24 центнера с гектара.

Средний урожай зерновых по всей Сталинградской области составил 12,8 центнера при норме 9,2 центнера. На Украине в целом 1945 год отличился ростом количества стахановских зоней высокого урожая. Однако в ряде областей земельные органы мало уделяли внимания вновь созданным стахановским зонам, не оказали им помощи, недостаточно занимались вопросом внедрения высокой агрономии. В результате задания по урожайности некоторых культур оказались невыполненными.

Особое внимание обращает докладчик на то, что в ряде областей несвоевременно и недостаточно выполнялся план погрома и обработки паров, что отрицательно сказывалось на урожайности озимых культур. Одна из основных причин плохого урожая озимых культур в ряде районов — невыполнение планов погрома зяби, недостаточное использование местных и минеральных удобрений.

В конце своего доклада тов. Старченко останавливается на задачах, которые стоят перед сельским хозяйством Украины. В 1946 году намечено освоить 81 процента всех пахотных земель колхозов. Общая посевная площадь увеличится за год на 12,6 процента и составит 80,2 процента к посевной площади 1940 года. Посевы озимых намечено расширить на 24 процента, технических культур — на 14 процентов, в том числе сахарной свеклы — на 25 процентов.

Далее докладчик останавливается на недостатках в подготовке к весеннему севу. Во многих МТС допускаются продолжительная ошибка, когда за качеством ремонта тракторов не следят, что приводит к большому простоем машин во время полевых работ. Увеличение объема полевых работ требует лучше подготовиться к весеннему севу, в частности подготовиться к массовому использованию на полевых работах паров. Между тем в ряде областей этому делу еще не уделяется достаточного внимания.

План земледелия можно полностью выполнить колхозы только Сталинской и Запорожской областей. В целом в колхозах Украины засеяно пока 82,5 процента необходимого количества семян. Особенно отстают колхозы Херсонской, Ворошиловградской и Николаевской областей. Далее он по всем колхозам отмечает установленным количеством. Однако проверка и оценка семян в ряде областей проводится крайне медленно.

Согласно на совещании продолжалось обсуждение доклада.

Судебный процесс по делу о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в Белорусской ССР

Утреннее заседание 16 января

МИНСК, 16 января. (ТАСС). На утреннем заседании начался допрос подсудимых. Первым дает показания подсудимый Рихерт. До начала войны подсудимый командовал 35-м полком немецкой армии, который находился в Равенбурге. За 10 дней до нападения на Советский Союз Рихерт принимал участие в инструктивном совещании, где присутствовали командиры немецких полков и дивизий.

За активное участие в разрушении советских городов и сел, в уничтожении их и в чем не поименных советских граждан в апреле 1942 года Рихерт получил повышение — был назначен командиром 286-й охранный дивизии, в которую вошли 35-й полк и полк. Этим дивизии было поручено «умертвить партизан».

Руководя операцией против партизанских отрядов, Рихерт осуществлял требование, в чем не поименных советских людей, уничтожение населенных пунктов. Сейчас на суде он пытается доказать, что он «лишь» выполнял приказы верховного командования. Материалами судебного следствия установлено, что по приказам Рихерта сжигались населенные пункты в целях образования «пустынных зон», а разрушенное население уводилось в немецкое рабство. Всего с ведома и по приказам обвиняемого было убито в Германии около 5 тысяч мирных советских граждан, сожжено более 50 деревень, а имущество населения разграблено.

Скоро же во время наших операций было арестовано советских граждан, добровольцев в связи с партизанскими — спрашивает прокурор.

Рихерт: — 1.300 человек было арестовано и заключено, 900 человек расстреляно и 500 — направлено в концлагерь Германии. Прокурор: — Кто допрашивал этих людей?

Рихерт: — Директор полиции Трост. Прокурор: — Кто принимал окончательное решение: в лагерь или расстрел?

Рихерт: — Я утверждал лично. В ходе судебного следствия выясняется, что в результате приказов Рихерта подчиненные ему войска и тайная полевая полиция расстреляла более 2.300 человек.

После нападения партизан на железнодорожную станцию Ставное был похищен приказ Гатлера — расстрелять его человек, а сжечь деревни, расположенные поблизости от станции. Рихерт решительно выполнил и этот приказ. Были арестованы и расстреляны сто и в чем не поименных людей.

Ишь за ишью размышляется глубоким преступлениями, осуществленным которых руководил или лично совершил подсудимый Рихерт. Во время многочисленных карательных экспедиций села Белоруссии подвергались артиллерийскому обстрелу и сжигались. В горящих домах погибали мирные люди.

Судебным следствием установлено, что Рихерт приказал разминировать дороги, приустьевая к этому население. Под угрозой смерти мирных жителей заставляли тянуть борозды по заминированным дорогам. Многие при этом погибли.

Далее по показаниям подсудимого выясняется, что из Орши, Брестка, Давыда, Березина и других районов расслонены подпольных Рихерту частей население насильственно уводилось в Германию.

Судебным следствием также установлено, что Рихерт лично организовал Озарицкий лагерь смерти, где было уничтожено около 10 тысяч советских людей, среди которых было большое количество стариков, женщин и детей.

На этом утреннее заседание заканчивается.

Вечернее заседание 16 января

На вечернем заседании продолжался допрос подсудимого Рихерта.

В ходе судебного следствия выясняется, что Озарицкий лагерь был типичным лагерем смерти. По приказу Рихерта этот лагерь был организован на 500 человек, а содержалось в нем вначале 1.500 заключенных, а впоследствии — более 10 тысяч. Заключенные в лагере были обречены на голод и смерть. Под заключением узлы подсудимый вынужден признать себя виновным во всех этих преступлениях.

Как установлено Чрезвычайной Государственной Комиссией, кровавые расправы над мирным населением осуществлялись ереськомандатурами и фельдкомендатурами.

Эти комментарии получились вам? — спрашивает председательствующий.

— Так точно, — отвечает Рихерт. Председательствующий: — Значит, кто несет ответственность за расстрелы и угон в рабство мирных советских граждан?

Рихерт: — Такие действия командатуры не могли совершать, без приказов командир дивизии были вы?

Председательствующий: — А командиром дивизии были вы?

— Так точно, — отвечает Рихерт. На ходу судебного следствия суд дополнил свидетелей Третьякову, Баранчик и Нурудинову.

Первый дает показания свидетелина Третьякова, жителница деревни Крюково. Она подробно рассказывает об ужасающих условиях в Озарицком лагере, куда она, как и тысячи других женщин, была заключена по приказу подсудимого Рихерта.

Свидетели Баранчик и Нурудинов приводят новые факты, подтверждающие подсудимого Рихерта в кровавых расправах над мирными гражданами и в других преступлениях.

Далее суд переходит к допросу подсудимого Вайсига.

Судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков в гор. Николаеве и Николаевской области

НИКОЛАЕВ, 16 января. (ТАСС). 15 января на первом заседании суда продолжался процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков в Николаеве и Николаевской области. Судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков в Николаеве и Николаевской области.

Подсудимый Витклер, признавая свою вину за совершенные преступления, просит Трибунал учесть, что за все эти чудовищные злодеяния должны в первую очередь нести ответственность главные преступники, стоявшие плечо к плечу с подсудимым в Николаеве. Подсудимые Салптер и Бютнер полностью признают свою вину и просят суд о снисхождении. Подсудимые Витклер и Шмале в своем последнем слове пытаются, как и раньше, на судебном следствии, возложить всю ответственность за совершенные ими злодеяния на верховное командование немецкой армии. Подсудимый Кандлер, признавая свою вину, также просит суд о снисхождении.

Последним словом подсудимого Кандлера заканчивается вечернее заседание.

На утреннем заседании суда 16 января было заслушано последнее слово подсудимого Халца. Обвиняемый, полностью признавая свою вину, просит суд о снисхождении при вынесении ему приговора.

Председательствующий объявляет прервать стороны закончили и продолжает по последнему слову подсудимым.

Стахановский месячник на Беломорканале

ПЕТРОЗАВОДСК, 16. (ТАСС). Грузы развезли — вот что заставил строителя Беломорканала после его освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Беломорканалец дал слово — к весне 1945 года восстановить канал. Ветуны в социалистическое соревнование, они выполняли годовой план на месяц раньше срока, закончили строительство четырех дамб и одной плотины.

Сейчас беломорканалец активно готовятся к выборам в Верховный Совет СССР.

Концерт польской музыки

Вчера в Большом зале Московской консерватории состоялся концерт польской музыки.

Перед началом концерта Государственный симфонический оркестр СССР под управлением народного артиста республики профессора А. Орлова исполнил Государственный гимн Польской республики и Государственный гимн СССР.

Интересной и разнообразной была программа концерта, в которую вошли произведения известных польских композиторов и народные песни.

Государственный симфонический оркестр СССР под управлением профессора А. Орлова исполнил фантастическую увертюру С. Моношю «Скачка», распондо на литовские народные темы М. Карловича, симфоническую поэму Э. Носковского «Морское око».

На концерте присутствовали видные представители советской общественности, члены дипломатического корпуса, композиторы, музыканты, художники, писатели, представители советской и иностранной печати.

Концерт прошел с большим успехом.

Бригада кандидата в депутаты Совета Союза Анны Семушиной выполнила сезонное задание

АРХАНГЕЛЬСК, 16. (ТАСС). Здесь подведены итоги соревнования молодежных зоней лесорубов и возчиков области. Победителем в первой половине сезона осеннего лесозаготовок возво звано знатного лесоруба, кандидата в депутаты Совета Союза по Нантомскому избирательному округу Анны Семушиной. Вместе со своими подсобниками — Дарьей Семушиной и Анастасией Шаловой она изготовила в четвертом квартале истекшего года 87 вагонов Дровесниц, выполнив сезонное задание. Анна Семушина обладала со своим званием до конца сезона изготовить ещё 63 вагона леса.

Передовые МТС Днепропетровщины

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 16. (Корр. «Правды»). В машинно-тракторных станциях все шире развивается социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР. Вслед за коллективом Сурско-Литовской МТС, который первым в Днепропетровской области закончил головой план ремонта тракторного парка, досрочно завершили задание по ремонту тракторов Удольская и Проснянская МТС.

Связь в избирательной кампании

Многочисленная армия работников связи вместе с всем советским народом активно участвует в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

В постановлениях Совета Народных Комиссаров СССР от 4 декабря 1945 г. указаны задачи органов связи и период избирательной кампании. Они обязаны обеспечить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР телефонной и телеграфной связью со всеми органами избирательными комиссиями. Органы связи избирательных комиссий, в свою очередь, должны иметь надежную телефонную, телеграфную и почтовую связь со всеми участковыми избирательными комиссиями. Органы связи отвечают за своевременную транспортировку и доставку из места избирательной документации и литературы, обязаны обеспечить необходимые средства радиосвязи и радиотелефонии для информации населения и агитационной работы.

Чтобы успешно осуществить эти задачи, предстоит выполнить большую работу по развитию существующих средств связи, строительству новых линий, приспособлению действующего оборудования к новым требованиям.

В первую очередь внимание было сосредоточено на установлении связи окружных избирательных комиссий с избирательными участками. В ноябре и декабре прошлого года телефонизировано 20.000 избирательных участков и радиотелефонировано до 50.000 участков. Для этого пришлось построить тысячи километров новых линий, установить десятки тысяч столбов. В некоторых областях в работах участвовали многие тысячи колхозников. Были мобилированы огромные ресурсы материалов и оборудования. В январе предстоит телефонизировать еще 13.000 избирательных участков.

Во многих областях, подвергавшихся оккупации, пришлось заново строить и восстанавливать внутрирайонную телефонную связь, полностью разрушенную немецко-фашистскими захватчиками. Поэтому сейчас, в результате проводимых работ, создается база для дальнейшего быстрого развития линейной связи. В Латвийской ССР, Литовской ССР, Эстонской ССР, Ленинградской, Свердловской, Ивановской, Калининской, Горьковской и некоторых других областях перед специалистами поставлена задача: в период избирательной кампании завершить телефонизацию сельских советов.

На севере, в Калинин, на Дальнем Востоке и в других отдаленных пунктах большое развитие получает внутриобластная радиосвязь. Для обеспечения избирательных участков, не имеющих прямой связи, на места направлено свыше 1.500 передвижных радиостанций.

Важнейшим направлением работы является увеличение существующих магистральных и внутриобластных линий. Приходится преодолевать серьезные трудности, заново проектировать схемы и направления, усиливать узлы, изучать техническую эксплуатацию. Во многих областях открыты и полициальные телеграфно-телефонные и радиотелеграфные станции новые линии, продолжены кабели, созданы резервные, дублирующие каналы.

В результате напряженного труда инженеров и техников обеспечена телеграфно-телефонная связь с Моеквой всех 65 избирательных округов избирательных комиссий (556 округов по выборам в Совет Союза и 631 округ по выборам в Совет Национальностей). Прямую телефонную связь с Моеквой получили 632 окружных комиссии по выборам в Совет Союза (96,2 проц. всех округов) и 491 окружная комиссия по выборам в Совет Национальностей (77,8 проц. всех округов).

Наибольших успехов добилась коллективная связь: Киевской области, Красноярского края, Ленинградской области, Карело-Финской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, московской городской телефонной сети, Ленинградской городской телефонной сети, литературы.

Правительство обязало совпаркомы совхозных и автономных республик, всевозможных областных и краевых советов предоставлять транспортные средства, выдать необходимые местные материалы, содействовать строительству новых линий связи.

Местные партийные, советские и общественные организации уделяют исключительное внимание организации связи. ЦК ВКЛКСМ принял специальное постановление об участии комсомольцев и молодежи в обеспечении избирательной кампании средствами связи. Решение предусматривает повсеместную организацию комсомольских бригад для проверки состояния линейной связи путем ночных и конных обходов линейных участков.

Задача каждого руководителя управленческих органов, предприятия связи состоит в том, чтобы добиться, при помощи партийных, советских и комсомольских организаций, лучшего выполнения задачи работы, организованности обслуживания избирательной кампании всеми средствами связи.

Сейчас решающее значение приобретает систематический, постоянный контроль и проверка исполнения. До 25 января, т. е. за 15 дней до выборов, должна быть проведена массовой сплошной проверка качества и состояния телефонной связи каждой окружной комиссии с каждым избирательным участком. Если предусматривать также все, чтобы связь окружной комиссии с Моеквой, с центрами областей, глав, республик была четкой и безотказной.

Важные функции в период избирательной кампании выполняет работники почтовых предприятий, службы перевозок почты, работники распространения и экспедиции печати, многоцелевая армия работников линейных предприятий — отделений и агентств связи. Через их руки ежедневно проходят огромные потоки избирательной корреспонденции, избирательной документации, агитационной литературы, десятки миллионов экземпляров газет и журналов. Поэтому крайне необходимо умело обеспечить повседневный контроль за обработкой, своевременным прохождением и доставкой почтовой-телеграфной корреспонденции, печати, литературы.

Необходимо решительно усилить личный контроль руководителей связи на решающих участках.

Надо строго возмещать за каждый случай нарушения правил эксплуатации, проявившая нестремительность к малейшему недостатку в работе.

В период избирательной кампании каждый руководитель связи, каждый коллектив и каждый сотрудник должны быть перед стропами, перед всем советским народом. Особенно напряженная работа предстоит с 10 и 11 февраля — в день выборов и в день подведения итогов голосования. Требуется в максимально короткие сроки перебрать потоки голосований на 140.000 избирательных участках в огромных избирательных комиссиях. После учета итогов голосования телеграммы 1.287 окружных комиссий должны быть немедленно направлены в Моекву — в Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет СССР.

По предварительным, далеко не полным подсчетам, в момент сбора итогов голосования через радиотелеграфный канал пройдет свыше 1.000.000 телеграмм, содержащих более 50 миллионов слов. Быстро и высококачественно обработать этот огромный поток телеграфной корреспонденции — задача государственной важности.

Десятки тысяч километров от итогов голосования будут передаваться по телефону и радио. А из наиболее отдаленных участков, по имеющим средства электрической связи, должна быть организована быстрая передача сообщений любыми способами — на самолетах, автомашинах, лошадах, лыжах, парках и т. д. Передача сообщений об итогах голосования должна быть поручена наиболее опытным и проверенным работникам.

Нет сомнения, что советские связисты с честью справятся с возложенной на них почетной и ответственной задачей.

Народный комиссар связи СССР К. СЕРГЕЕЧУК.